

五大联赛球员

★ 意甲·今晨

尤文后卫鲁加尼确 诊感染新冠肺炎

出现首例确诊

羊城晚报今晨消息 记者 林本剑报道:北京时间今天凌 晨, 意甲豪门尤文图斯俱乐部 官方宣布,一线队25岁的后卫 球员鲁加尼确诊感染了新冠肺 炎。这是欧洲五大联赛发现的 第一例确诊病例。

尤文图斯官方发布的消息 称,鲁加尼在昨天队内一次训 练后被确诊为感染了新冠病毒 肺炎。虽然目前还未有明显的 症状,但其核酸检测结果呈阳 性。俱乐部已经按照相关规定 对鲁加尼采取了隔离措施。

在上周末的尤文图斯主场 与国际米兰的意大利国家德比 战中,鲁加尼出现在了尤文图 斯队的替补席上,虽然最终没 有出场比赛,但按照惯例,赛前 主教练萨里在更衣室进行的技 战术布置会,以及球队在内场 进行的赛前热身,鲁加尼都参 加。赛后,鲁加尼也在更衣室参 与了球队的庆祝活动。昨天他 还参加了一次训练课,故而,鲁 加尼与包括 C 罗在内的尤文图 斯球员和教练组都有近距离接 触。因此,尤文图斯除了隔离鲁 加尼外,还隔离了队内的所有 教练和其他球员,并排查与鲁 加尼的密切接触者。球员贝尔 纳代斯基就宣布自己将在尤文 的酒店中进行自我隔离。

不过,C罗在德比战之后 第一时间飞回了葡萄牙马德拉 岛,看望在病中的母亲。尤文图 斯在一份声明中写道:"C 罗没 有训练,他现在在马德拉岛,等 待目前的进展。

鲁加尼确诊后,上周与尤 文交战的对手国际米兰俱乐部 第一时间宣布, 立即暂停训练 和所有的竞技活动,等待进一 步的评估。俱乐部正在采取行 动准备一切必要的程序,不排 除对球员和工作人员实施隔离 的可能性。

按照赛程计划, 尤文将在 北京时间3月18日凌晨主场 迎战欧冠对手里昂。此前,意大 利政府已经正式宣布, 暂停意 甲联赛至4月3日,但欧战比 赛还可以空场进行。如今,鲁加 尼被确诊后, 尤文与里昂的比 赛很可能会被推迟。

两场欧联杯赛延期

羊城晚报讯 记者林本剑 报道:欧足联昨晚官方宣布,本 周国际米兰主场与赫塔菲、塞维 利亚主场与罗马的两场欧联杯 比赛被推迟,补赛日期未确定。

这两场比赛原定于在北京 时间3月13日凌晨进行,但由 于西班牙和意大利之间的航班 取消,赫塔菲和罗马均无法前 往客场进行比赛。虽然欧足联 曾与西班牙政府进行沟通,希 望能够进行特殊处理,但遭到 了拒绝。无奈之下, 欧足联只能 宣布这两场比赛延期举行。

此前,赫塔菲俱乐部主席 安赫尔·托雷斯曾表示,自己不 会允许球队飞往意大利参加和 国际米兰的比赛, 即便欧足联 判定赫塔菲输球,也不会去。

罗马俱乐部此前也官方宣 布,由于出行受阻,罗马将不会 前往西班牙与塞维利亚队进行 比赛。罗马队主教练丰塞卡表 示,意甲联赛已经暂停,欧战不 应该再继续进行,健康比足球 更重要。



鸟叔难胜老东家

羊城晚报讯 本赛季英超 冠军已无悬念,接下来最后9 轮最大的看点落在了欧冠席位 的争夺上。欧足联在2月中旬 宣布曼城欧战禁赛2年,一旦 曼城上诉失败, 第五名球队将 取代曼城获得下赛季欧冠参赛 机会。而本周末,热刺迎战曼联 将是两支争夺欧冠席位球队的 正面对碰,周中欧冠被莱比锡 淘汰的穆里尼奥再战老东家, 能否摆脱失利阴影呢? 明天出 版的《羊城体育·足彩大富翁》 报(电子版:www.okdfw.com, 微信公众号:波讯网、羊体加官 微)周五刊认为,鸟叔很难获 胜。本赛季前三次面对老东家, 穆里尼奥都没有讨到好果子, 近期更首次遭遇连续6场不 胜。曼联此前则在曼彻斯特德

门将发挥神勇阻止卫冕冠军逆转

马竟加时淘汰利物浦

今晨, 利物浦在90分钟 内以1比0领先马竞,为自己 挣得踢 30 分钟加时赛的机 会,但他们最终以2比3在安 菲尔德主场输掉欧冠 1/8 决 赛的次回合,以两回合2比4 的总比分未能逆转, 无缘八 强。此役,利物浦和马竞都有 出色发挥,合力上演了一场代 表当今欧洲足坛最高水平的 经典攻防大战,其中马竞在逆 境中表现出的惊人韧劲和其 门将奥布拉克神一般的表现 尤其值得称道。

利物浦右路进攻犀利

由于利物浦首回合以0比 1 落败,因而他们次回合要想 翻盘, 就必须破解对方的防守 反击。为了对付马竞最擅长的 看家本家, 利物浦主教练克洛 普将主攻方向定在己方的右 路,不仅右前锋萨拉赫、右后卫 阿诺德集中火力攻击对方的左 后卫洛迪,中场张伯伦也不时 移到这一侧参与攻击。

克洛普这招"三子归边"收 到奇效, 使得马竞的左后防成 了利物浦的突破口和进攻策源 地。整场比赛利物浦的威胁性 射门,几乎都来自这一侧的传 球,其中包括维纳尔杜姆首开 记录的进球和菲尔米诺将总比 分反超的进球都源于此。

马竞的左路也是其主教练 西蒙尼划定的防守重点,不仅 洛迪很少压上助攻, 就连左中 场萨乌尔也不惜以牺牲部分中 场组织为代价协防这一侧。可 是,整场比赛利物浦的右路攻 击始终是马竞的心腹大患,后 者对此竟然无解。

奥布拉克挡住利物浦

马竞在不足三成的控球率、10 比34的射门之比、6比11的射正 之比的绝对劣势下, 却笑到最后, 靠的是犀利的反击。其中,略伦特 替补上阵两次射门,进球率竟然达 到 100%, 莫拉塔加时赛才替补上 阵也收获了进球。

可是这一切的前提是利物浦将 总比分扳平和反超后,未能扩大领 先优势,猛攻之下难结硕果,这才 让马竞得以续命,其中的关键是马 竟门将奥布拉克的神勇表现。

由于马竞的左路被打爆了,利 物浦的攻势如同惊涛拍岸, 却始终 难以转化成进球。仅上半时,利物浦 就有三次必进球机会, 其中张伯伦 的斜射和菲尔米诺的门前垫射都被 奥布拉克扑出,让人感到匪夷所思。

整场比赛奥布拉克贡献 9次 扑救、6次解围,甚至还有2次成功 争顶,赛后他被欧足联官方评为本 场比赛的最佳球员。其实奥布拉克 的作用不仅是最大限度地减少利 物浦的进球,为马竞续命,而且打 击了对手的士气和信心,极大地消 耗了对方的体力。

当利物浦众将因为屡屡狂攻无 功而返之时,巨大的体能消耗就让 其逼抢的强度下降了,而全线压上 则露出后卫身后的较大空间。于 是,马竞在加时赛终于打出此前鲜 见的快速反击,这才有了略伦特和 草拉塔的讲球。

某种意义上说, 利物浦此役不 是败于马竞,而是败于奥布拉克。 赛后, 利物浦前锋菲尔米诺坦承: "我们创造了很多机会,但是奥布 拉克表现太出色! 我们就是没法进 球,没法打入第三球。

羊城晚报记者 徐扬扬



马竞门将本场表现神勇

图 / 视觉中国

逆转多特,大巴黎晋级八强

羊城晚报今晨消息 记者 刘毅报道: 欧冠 1/8 决赛次回 合今晨上演焦点对决,法甲"领 头羊"巴黎圣日耳曼主场以2 比 0 完胜德甲豪门多特蒙德, 内马尔和贝尔纳特各入一球。 大巴黎以总比分3比2完成逆 转,最近4个赛季首次打进欧

欧冠·今晨

冠8强 大巴黎赛前连遭打击,比 赛不得不空场进行, 削弱了这 支法甲班霸球队在巴黎王子公 园球场的主场威力。王牌前锋 姆巴佩受到咽痛和发烧的困 扰,好在新冠病毒检测的结果 呈阴性,他虽然入选比赛名单, 但只能戴着一顶白色毛线帽坐 上替补席。大巴黎的队长和后

図冠·观察

防灵魂席尔瓦因伤休战 1 个 月,原本有望在本场复出,可是 最终被主帅图赫尔排除在比赛 名单之外。

图赫尔今晨派出内马尔、 迪马利亚、萨拉维亚、卡瓦尼组 成的进攻四重奏, 帕莱德斯和 格耶司职双后腰,场上队长马 基尼奥斯成为后防中坚。多特 蒙德主帅法夫尔仍旧使用胡梅 尔斯、皮什切克、扎加杜的三中 卫组合,前场三叉戟是哈兰德、 桑乔、小阿扎尔。

大巴黎在第28分钟打破 僵局,迪马利亚右路开出角球, 内马尔在小禁区前沿鱼跃头球 而入球门右下角。内马尔狂奔 庆祝,专门到场边热烈拥抱染

病在身的好搭档姆巴佩, 还模 仿了"新魔兽"哈兰德的打坐庆 祝动作。内马尔以炫目的脚下 技术著称,头球不是他的强项, 这位超级巨星在关键时刻显示 出自己的价值,继首回合取得 关键的客场进球之后,今晨再 次敲开多特蒙德的大门。

总比分扳成2比2,手握客 场进球的大巴黎可以凭借这个 比分晋级。上半场伤停补时阶 段,两名西班牙球星帮助大巴 黎扩大比分, 萨拉维亚右路斜 传,左后卫贝尔纳特抢点射门 打进球门远角。贝尔纳特曾在 拜仁慕尼黑效力4个赛季,对 德甲老对手多特蒙德非常熟 悉,对担任多特蒙德后防中坚

的前拜仁队友胡梅尔斯更加熟 悉。贝尔纳特赛后被评为全场 最佳球员,他成功防住了天才 右边锋桑乔, 攻入关键进球则 是意外之喜。

两支球队在下半场都作出 调整, 图赫尔用姆巴佩换下萨 拉维亚; 法夫尔换上布兰特和 雷纳,换下状态不佳的小阿扎 尔和维特塞尔。内马尔成了多 特蒙德众将的"眼中钉肉中 刺", 他第87分钟带球突破被 后腰埃姆雷詹放倒,起身后又 被埃姆雷詹推倒。队长马基尼 奥斯是内马尔的巴西国家队队 友,他冲过来指责埃姆雷詹,引 发两支球队的冲突, 主裁判泰 勒直接把埃姆雷詹红牌罚下。

重金开路,

巴黎圣日耳曼连续 4 个赛季在欧冠 1/8 决赛遇上前欧冠 <mark>冠军,前三次都被淘汰出局,今晨终于取得突破。大巴黎还取得</mark> 另一个突破,首次在欧冠淘汰赛首回合输球的情况下完成逆转。



内马尔(左)庆祝进球 图 / 视觉中国

2016-2017 赛季,大巴黎 的欧冠 1/8 决赛对手是"宇宙 队"巴塞罗那。首回合,大巴黎 在主场以4比0大胜,原本以 为晋级已经毫无悬念。次回合, 巴萨以6比1完成超级逆转, 从第88分钟到伤停补时阶段, 大显神威的内马尔攻入两球并 助攻一次。

就是因为那次被逆转,大 巴黎坚定了强挖内马尔的决 心,2017年夏天支付2.2亿 欧元的违约金, 把这位巴西巨 星带到巴黎,MSN组合从此不

2017-2018 赛季欧冠 1/8 决赛,大巴黎遇上欧冠历史上最 佳球队皇家马德里,两回合以1比 3和1比2被"双杀",内马尔没有 表现出大巴黎期望的影响力。

上赛季, 内马尔因伤长期 缺阵,包括缺席欧冠 1/8 决 赛。大巴黎首回合在客场以2 比 0 战胜曼联,姆巴佩攻入关 键进球。次回合回到主场,姆巴 佩表现不佳, 大巴黎全队都背 上思想包袱,以1比3告负,被 曼联完成大逆转。

直到本赛季欧冠 1/8 决

赛, 内马尔才打出大巴黎期望 的巨星风采, 两回合都攻入价 值连城的进球。

从被巴萨完成超级逆转开 始,大巴黎在转会市场投入巨 2017-2018 赛 季 投 资 2.38 亿欧元,主要把钱花在内 马尔身上。2018-2019 赛季投 资 2.27 亿欧元,引进姆巴佩、 贝尔纳特、帕莱德斯,姆巴佩与 内马尔组成"四亿齐飞"。本赛 季,大巴黎投资9500万欧元, 引进 4 名实用型球员纳瓦斯、 萨拉维亚、格耶、迪亚洛。

作为皇马实现欧冠三连冠 的功勋门将, 纳瓦斯加固了大 巴黎的防守。格耶加强了大巴 黎的中场硬度,与善于组织进 攻的维拉蒂和帕莱德斯相得益 彰。西班牙边缘国脚萨拉维亚 虽然名气不大, 但在进攻端屡 有佳作, 今晨为西班牙队友贝 尔纳特送上关键助攻。

大巴黎的目标远不止打进 欧冠 8 强, 这支重金打造的球 队一直剑指冠军。本赛季打进 欧冠8强, 主帅图赫尔和弟子 们迈出了第一步

羊城晚报记者 刘毅

多特蒙德输在硬实力不足

今晨在欧冠 1/8 决赛次回 合,德甲豪门多特蒙德被巴黎 圣日耳曼完成逆转,"大黄蜂" 输在硬实力不足。

2012-2013 赛季, 多特蒙 德打进欧冠决赛, 当时的主帅 是现任利物浦主帅克洛普。多 特蒙德当时在进攻端拥有"三 剑客"莱万多夫斯基、罗伊斯、 格策, 德国国脚胡梅尔斯是后 防灵魂

辉煌过后,格策、莱万多夫 斯基、胡梅尔斯先后被德甲"挖

人狂魔"拜仁慕尼黑挖走,让多 特蒙德元气大伤。后来,格策和 胡梅尔斯状态下滑,被拜仁"退 货",他们又都回到多特蒙德。 胡梅尔斯本赛季在多特蒙德状 态恢复得不错,但距离全盛时 期的自己还有差距。格策是德 国队在 2014 世界杯夺冠的功 臣,但难复当年之勇,本赛季在 多特蒙德上场机会不多,今晨

直到第87分钟才替补出场。 队长罗伊斯对多特蒙德忠 心耿耿, 这些年一直可以抵御

来自其他豪门的诱惑。可是罗 伊斯太容易受伤,2月5日受 伤后养伤至今,缺席了欧冠 1/8 决赛的两回合比赛。

多特蒙德本赛季在欧冠缺 少稳定的攻击点, 从皇家马德 里租借来的边翼卫阿什拉夫以 4个进球排名队内第一。在本 赛季欧冠射手榜,"新魔兽"哈 兰德以 10 个进球与多特蒙德 旧将莱万多夫斯基并列第一,但 他有8个进球属于萨尔茨堡红 牛, 只有两个进球属于多特蒙

德。在欧冠 1/8 决赛首回合,哈 兰德大显身手攻入两球,他加盟 多特蒙德之后的进球率极高。

可是今晨在巴黎王子公园 球场,哈兰德表现平平,也许上 周末在德甲德比大战打满全场 消耗过大。不过多特蒙德主帅法 夫尔也没办法,在罗伊斯因伤缺 阵、格策基本报废的情况下,多 特蒙德在进攻端就只有哈兰德、 桑乔、小阿扎尔、布兰特这几杆 枪,与群星荟萃的大巴黎无法相 比。 羊城晚报记者 刘毅

✓ 羽球全英赛·今晨

国羽首轮抢分势猛 唯有男双成困难户

羊城晚报今晨消息 记者 苏荇报道:2020年全英羽毛球 公开赛今晨结束首轮争夺,以奥 运积分为目标的国羽高歌猛进, 林丹大逆转打破"一轮游"魔咒, 石宇奇也苦战过关,唯独形势最 严峻的男双再度成为"心病",韩 呈恺/周昊东本赛季第三次首 轮出局,与国羽男双满额参赛目 标渐行渐远。

国羽首轮一共进行了 25 场 比赛,均为外战,取得16胜9负 的成绩,其中争夺奥运积分的重 点战大多取得胜利。

男单6将出征全部获胜,尤 以 36 岁老将林丹大逆转晋级 16 强最为励志。过去曾十次闯 入全英赛决赛六度捧杯的林丹, 近一年来状态大幅下滑,2020 赛季参加的三站比赛均遭遇一 轮游,此前又因为签证问题,无 法加入国羽的海外集训,在全英 赛开赛前才匆匆赶到赛地伯明 翰。首轮面对三届世青赛冠军、 泰国选手昆拉武特, 林丹以 13 比 21 先丢一局, 次局在 18 比 20 时连挽赛点以 22 比 20 实现 大逆转,决胜局再以21比10赢 得比赛。这场胜利对林丹来说意 义重大,奥运积分排名已经滑落 到第30位的他抢分成功,不至 于让晋级奥运的梦想过早破灭。 次轮林丹将遭遇谌龙。

奥运积分排名第 13 的石宇 奇今晨三局战胜印尼名将苏吉 亚托,排名第6的谌龙两局战胜 印度名将斯里坎斯,女单卫冕冠 军陈雨菲战胜 18 岁的韩国天才 少女安洗瑩, 奥运积分排名第9 和第 14 的何冰娇、王祉怡战胜 苏格兰的吉尔莫和中国香港的 张雁宜,最急需抢分将排名稳固 在世界前16名、以获得东京奥 运会满额参赛权的男女单打名 将都顺利晋级十六强。

双打方面胜率略微下降,女 双国羽四组选手2胜2负,混双 组合2胜1负,但抢分重点组合 悉数过关,比如陈清晨/贾一 凡、杜玥/李茵晖均两局战胜对 手,郑思维/黄雅琼、王懿律/ 黄东萍均晋级十六强。

唯独男双表现令人失望,国 羽六对男双出征,今晨3胜3负。 奥运积分排名第3的李俊慧/刘 雨辰与印尼组合瓦哈尤 / 桑托索 苦战三局后险胜,稳获一张东京奥 运入场券,但其余两对奥运积分排 名接近前八(一个协会只有两对双 打组合闯入前八,才能获得两个双 打参赛名额)的组合韩呈恺/周昊 东、何济霆/谭强均落败。

奥运积分排名第 11 的韩呈 恺/周昊东一度被视为最具冲 击力的男双国羽新生代球员,但 2019年两人战绩惨淡,最佳成 绩仅为两次低级别赛中打入四 强,本赛季至今参加了四站比 赛,结果三站比赛一轮游,一站 两轮游。此次两局不敌俄罗斯组 合伊万诺夫/索佐诺夫,排名预 计会进一步下滑,国羽东京奥运 会男双要拿到满额参赛权,变得 越来越困难。

☑ 记者观察

四胜韩国"天才少女" 陈雨菲仍需提高警惕

赛首轮便上演了一场女单焦点 战,世界排名第一的陈雨菲对战 18岁的安洗瑩,陈雨菲以2比 1 击败对手,保持了对这位韩国 天才少女的四连胜。不过从过去 一年安洗瑩的表现看,在东京奥 运会,她绝对具备搅局的能力。

2019年对陈雨菲和安洗瑩 来说都是具有里程碑意义的一 年。陈雨菲跻身世界顶尖女单行 列恰好从 2019 年全英赛决赛 击败戴资颖开始,那一次陈雨菲 不单终结了面对中国台北选手 戴资颖的11连败,开启了 2019年七次闯入决赛七次夺冠 的辉煌战绩,更将戴资颖挤下世 界第一的宝座,取而代之。

而安洗瑩也在 2019 年进 发出惊人能量:击败奥运冠军李 雪芮夺得第一站奥运积分赛新 西兰公开赛女单冠军、苏迪曼杯 期间战胜戴资颖、以 17 岁又 264 天的年纪获得法国羽毛球 公开赛女单冠军,成为最年轻的 世界羽联高级别赛事冠军得主; 击败世界女单排名前十球员中

的五人;获颁世界羽联年终最具 潜力运动员奖。可以说陈雨菲和 安洗瑩是 2019 年世界羽坛女 单最亮的两颗星

安洗瑩的特点很突出:技术 全面, 尤其对底线的控制能力 强,心理素质、抗打击能力不错 何冰娇曾在评价安洗瑩时盛赞 其打法稳健, 笑言自己 17 岁时 还在杀上网,失误非常多,但安 洗瑩的失误却很少,手上技术不 错,可见潜力之大。

有趣的是, 虽然战胜过马 林、山口茜、内维尔等世界顶级 女单,安洗瑩始终未能突破陈雨 菲、何冰娇两名中国球员的封锁 线,但值得警惕的是,近两次与 陈雨菲交手,安洗瑩均打满了三 局。2019年9月两人在中国公 开赛次轮相遇,陈雨菲足足战至 第71分钟才艰难取胜, 昨晚两 人再次相遇,这一次比赛耗时 67 分钟, 陈雨菲同样赢得不轻 松。可见在东京奥运会,甚至下 一个奥运周期,安洗瑩都将是中

国女单最大的威胁之-羊城晚报记者 苏荇

🚺 围甲网络热身赛

深圳队憾负江苏队 羊城晚报讯 记者葛万里 晨宇上演了一盘惊心动魄、扣人

报道:2020年华为手机杯中国 围棋甲级联赛网络热身赛昨日 在腾讯野狐围棋进行了第五轮 较量,深圳宏发队与"领羊羊"华 泰证券江苏队展开激烈搏杀,最 终以2比2主将负惜败于对手。 赛前, 江苏队积 10 分在 A

组单骑领跑,深圳队以一分之差 紧追不舍。两队本轮狭路相逢, 这场榜首之争引人关注。关键的 主将战,由世界冠军时越九段执 白对阵江苏队新锐棋手赵晨宇 八段。两人此前均取得3胜1负 战绩,状态正佳。在棋坛有"场均 一条龙"之誉的时越,再次将其 力战棋风发挥得淋漓尽致,与赵

心弦的大杀局。整盘对局劫争不 断,令人眼花缭乱,双方的即时 胜率也在不断变幻、跌宕起伏。经 过4个小时10分钟的激战,时越 最后因劫材不利,无法赢劫而投 子认输。这盘棋也创下了网络热 身寨开寨以来用时最长的纪录。

另外三盘比赛,深圳宏发队 "老将" 戎毅七段执黑爆冷屠龙 击败世界冠军芈昱廷九段,新锐 棋手陶欣然八段执白中盘击败 陈贤八段,小将石豫来三段执黑 以 1/4 子之差惜败于黄云嵩七 段。这样双方各胜两局,江苏队 凭借主将的得胜,以场分2比1 获得胜利,继续领跑。

▲ 全国象棋女子明星快棋赛

陈幸琳不敌董毓男

羊城晚报讯 记者葛万里 报道:"身临棋境"全国象棋女子 明星快棋表演赛 11 日结束了第 四场争夺,来自江苏的新锐大师 董毓男以一和一胜的成绩淘汰 了特级大师、广东名将陈幸琳, 搭上晋级四强的末班车。

作为年龄最小的参赛棋手, "00后"象棋大师董毓男十分珍 惜这次比赛,赛前她表示:"我 年纪最小,压力也是最小的。希 望在这场比赛中可以获得更多 的实战经验,提升自身的棋艺 水平。"

昨日董陈之战,首局由董毓 男执红先行。两人均有备而来, 幸琳的顽强防守下,董毓男不慎 下出软招,让黑方巧妙弈成不变 作和的局面。不甘和棋的董毓男 强行变招,结果导致士相被毁, 遂不敢恋战,同意言和。 次局双方交换先手再战,陈 幸琳祭出稳健的"飞相局"。战至 残局, 陈幸琳在时间的催促下走

开局落子如飞。进入中局较量,

董毓男急冲中兵发动攻势,并借

"以一换双"战术掠得黑方一个

大子,红方优势明显。不过在陈

出漏招,被董毓男得子而胜。这 样,董毓男以3比1的比分,成为 继唐丹、王琳娜、赵冠芳之后第四 位获得半决赛入场券的棋手。

比中击败曼城,状态非常火热。 (钟劭)